



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

5月

11

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期三 农历丙申年 四月初五

第 18989 期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1—5

# “让我把最后一件事做完”

——追记贵州省优秀基层工会干部陈新

本报记者 李丰

4月26日，贵州省关岭县永宁镇，绵绵阴雨让一场葬礼格外悲戚。

一个月前，一位优秀的基层工会干

部——贵州金宸祥置业有限公司工会主席陈新因结肠癌向肝肺转移，医治无效去世，生命定格在58岁。

“老陈啊，你怎么就这么走了！”陈新曾经的同事、清镇市纺织厂20多名下岗工人连夜赶来送行。

“陈哥，你走了谁来给我提建议！”陈新生前的老板、贵州金宸祥置业有限公司总经理金琳放声大哭。

“陈主席，请一路走好！”永宁镇全馆60多

名环卫工也赶来了，大伙排成橘红色的长队，

为他送葬的路打扫得干干净净……

位不高、权不重，陈新只是一名普通的非

公企业工会主席，为何赢得这么多人的尊重？

## “吵”来的工会主席

“哥，我真想和你吵一架，可你竟然走得这么快。”在葬礼现场，金琳无比悲痛。

2013年，在贵阳打拼了多年的金琳瞅准贵州大力发展旅游业的契机，和一位朋友返

乡创业，在永宁镇打造一个高山滑雪旅游综合体。陈新从清镇纺织厂下岗后，被公司招聘

为办公室副主任。

上班第一天，陈新就遇到了一件事，公司新招的两个农民工酒后话不投机打了起来。

第二天，他了解到，公司新招聘员工中本地农

民占90%，没接受过正规培训，更谈不上了解

旅游业务知识，人事部门也颇为头痛。

长期在国企工作，陈新深知工会工作的重要性。他第一次找到了金琳，想和他商量成立工会。

金琳得知陈新的来意后，当即表示了拒绝。

“你不能这么看，工会作用大了。员工素

质参差不齐，将来谈何发展？让农民变成合

格的产业工人，也不是那么简单。”陈新回了

一句。

“你看你，明明就是来和我吵的。”金琳甩

手而去……

第二天，同事告诉陈新，此前关岭县总工

会已经两次上门和金琳商量成立工会的事

儿，但都被拒绝了。

思来想去，陈新决定先悄悄扮演“匿名主

席”角色，力所能及帮助公司做些事情，以此

打动老板。

项目进展到第2个月时，公司出现了几次

劳资纠纷，施工不得不停了下来。

陈新再次找到了金琳，“让我先以工会的

安监总局、中宣部等8部门联合发文  
全面加强全社会安全生产宣传教育

据了解，当前我国安全生产状况虽然总体向好，但仍处于事故多发期易发期，重特大事故多发势头尚未得到有效遏制。全社会安全素质虽然明显提升，但安全发展观念和安全生产红线意识树立得还不够牢。统计分析显示，90%以上的事故是由人的不安全行为造成的。

《意见》指出，各地各部门要充分认识加强全社会安全生产宣传教育工作的重要意义，认真做好安全发展理念、安全生产形势、安全生产措施和经验、安全生产法治、安全生

(据新华社)

## ■标题新闻

□张德江将赴港出席“一带一路”高峰论坛并视察香港特区

□全国政协召开“深化医药卫生体制改革”专题协商会 俞正声主持并讲话

民政部公布第六批“离岸社团”“山寨社团”  
公众可通过中国社会组织网曝光台检索名单

新华社北京5月10日电 根据举报线索，民政部10日公布了第六批100个“离岸社团”“山寨社团”名单。

记者了解到，第六批“离岸社团”“山寨社团”包括中国物流行业协会、中国建筑防水行业协会、中国民营经济研究院、国家标准化管理研究院、中国环境培训中心、中国策划研究院、中国艺术教育研究院等，其中中国传统文促进会与民政部登记社团重名。

根据我国社会组织登记注册的相关规定，在内地成立社会组织，需依法在民政部门办理相关登记手续。而“离岸社团”“山寨社团”主要是一些内地居民，利用境内外对社会组织登记管理制度的差异，在登记条件宽松的国家和地区进行注册的

社会组织。

民政部指出，为保护社会公众合法权利，维护社会组织登记管理秩序，民政部在现有职权范围内，自今年3月以来分批公布了“离岸社团”“山寨社团”名单，取得了良好的社会效果。

2017年1月1日起，《境外非政府组织境内活动管理法》实施后，境外非政府组织在境内开展活动必须遵守这部法律的规定，否则公安部门将依法追究其法律责任。

据悉，社会公众可通过中国社会组织网曝光台检索“离岸社团”“山寨社团”名单，或通过中国社会组织网查询在民政部依法登记的全国性社会组织，以免受骗上当。

# 到群众中去

——上海扎实推进群团改革试点工作见成效

新华社记者 杨金志 周蕊 许晓青

积极稳妥推进自身改革，动员所联系群众为全面建成小康社会建功立业，这是党的群团组织当前肩负的重要历史使命。

2015年11月，根据中央部署，上海在全国率先开展群团改革试点工作。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正强调，要牢牢把握群团改革的目标方向，把群团组织建设得更加充满活力、更加坚强有力，成为推进国家治理体系和治理能力现代化的一支重要力量。

5个多月来，上海市工青妇组织和各区县按照中央批准的改革方案，狠抓落实和推进，改革工作稳妥有序，各项改革指标调整到位，改革取得初步成效。

——建立起“小机关、强基层、全覆盖”的群团组织体系。目前，上海市工青妇机关均已实现“扁平化”设置，内设机构精简幅度不低于25%。上海市群团改革秘书长陈寅说，机关设置实现了从“与上对口”向“对下适应”的转变，工作方式从“对上负责”更多向“对下负责”转变，一口对下、面向基层的特点更加凸显，各项工作“一竿子插到底”，直接面对和服务所联系的群众。与此同时，基层一线人员在工青妇组织的全委会(执委会)、常委会中的比例显著提升，条块结合、全面覆盖的组织体系更加完善。

今年3月5日，上海市徐汇区律师界妇联联合会成立，这打破了以地域、单位为单元建立妇联的传统模式，是上海首个以行业群体为单元建立的妇联组织。“徐汇区现有女律师1067名，占全区执业律师总数的47.4%，已经撑起了律师行业的半边天。”上海市妇联主席徐枫说，“我们调研发现，女律师们群体跨度大，平时工作忙，一起交流学习的机会并不多。而妇联，可以把大家拧成一股绳。”

徐汇区律师界妇联主席谭芳说，妇联组织成立后，马不停蹄开展工作，成立巾帼维权志愿者队伍，广为印发服务指南，为妇女儿童和众多家庭提供免费法律援助服务。根据妇联的倡议，女律师们每个季度都将开展“下基层、访妇情、办实事”活动。

——实现“领导班子专兼挂、专职干部遴选制、基层队伍多元化”，推进工作队伍建设。根据《上海市群团改革试点方案》要求，群团领导班子要实行专职、挂职、兼职，其中专职成员不超过50%，目前，上海市级工青妇组织均已落实这一要求，各区委正在抓紧落实到位。

共青团上海市委书记徐明说，改革之后，团市委设一名专职书记、三名专职副书记；(下转第3版)

# 敢于碰硬的“车王”

——中国航天科工三院111厂车工王阳的故事

## 劳动者之歌

本报记者 徐新星

“有不好安排的工作都给我，我来干！”在中国航天科工集团三院111厂，数控加工车间车工班长王阳对工作敢于“碰硬”的风格人人皆知。

对于这个“碰硬”，王阳的同事们是这样

解释的：整天与“铁疙瘩”打交道，与车床为伴，一干就是30年，王阳敢走前人没有走过的路，敢干前人没干过的“活”。

敢于“碰硬”的底气不是胆大，而是其取得的傲人成绩：从神舟一号飞船到神舟十号飞船，从不载人飞行到实现载人飞行，从载人飞行到交会对接……由王阳承担加工交付的6000余(套)件产品合格率全部达到100%，一次交验成功。他创造了连续21年无废品的纪录，同行们称他为“车

王”。

### 以绝技支撑啃硬骨头

1997年，111厂承担了神舟飞船10大关键件之一的连接分离机构的研制和生产任务，这不仅关系到飞船能否正常入轨，也关系到飞船能否顺利返回地面，航天员能否安全着陆。作为项目组主要成员之一的王阳，担负了该机构关键件的试制加工任务。

王阳加工的零件材料选用的是飞船所用

太空材料，面对无可借鉴的经验、国内无任何生产过此种产品先例等困难，他知道：这又将是一场硬仗。与工程技术人员周密研究后，他开始样件的加工。

那段日子里，他在机床上连续工作两个多月，有时一干就是几个通宵。经过反复摸索，多次验证，终于加工出了合格的样件。随后，他又马不停蹄地投入了正式产品的加工之中，圆满地完成了首批加工任务，合格率达100%，为“神七”发射提供了时间上的保证。

在加工“神七”项目关键件任务中，因加工难度大，零件易变形，尺寸和形位公差难以保证。他为确保一次加工合格，着力改进加工工艺，自制工装顶板，保证了零件不变形和加工尺寸及公差的要求，一次送检合格率100%，为“神七”发射提供了时间上的保证。

(下转第3版)



## 国产马桶盖力争“逆袭”

5月10日，在福建省某卫浴企业，工人在组装智能马桶盖。在与国外企业的市场竞争中，国内传统卫浴企业正实现国产马桶盖的“逆袭”。记者了解到，近年来，国内卫浴企业不断加大技术创新投入，国产智能马桶产品销量同比大幅增长。

新华社记者 宋伟 摄